

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, 1'50 Provincias, trimestre 4'50 Numero del día 10 céntimos; Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Francia reacciona....

No se fíen ustedes de este título. La reacción de Francia es muy distinta de lo que podría figurarse el curioso lector.

A los pocos días de la guerra, se observó en París un fenómeno muy singular.

Si en otras cosas no se hubiese conocido la magnitud del conflicto, lo hubiera manifestado el traje de las mujeres.

Todo el bello sexo, sin distinción de edades ni categoría ni profesiones, «se puso decente».

Y por cierto que buena falta le hacía. Lo que no habían conseguido en mucho tiempo las predicaciones de los moralistas y las reflexiones de las personas de buen gusto, lo consiguieron casi inmediatamente los invasores alemanes.

A cada victoria germana subía un centímetro el cuerpo y se ensanchaba un decímetro la falda.

Era un verdadero termómetro, que indicaba la situación, mejor que los partes del generalísimo Joffre.

Por poco que hayan seguido ustedes la historia de la guerra, ya pueden figurarse cómo iban las mujeres de París, después de la toma de Amberes por las tropas del Kaiser.

Baste decir que los contingentes moros que han ido a Francia a defender la civilización, las tomaban por compatriotas, en cuanto al traje.

Pero (y aquí viene la «reacción»), según observa un diario parisién, desde que los alemanes se han detenido antes de llegar a Dunkerque y a Calais, el traje antiguo ha vuelto a recobrar sus fueros, es decir, a disminuir en cantidad.

Medio en serio, medio en broma, dice aquel periódico: París empieza otra vez a ser París.

Ayer en algunos «restaurants» se presentaron varios trajes «décolletés» y además hubo en Montmartre un crimen «pasional».

De modo que si «el termómetro» marca bien, es que los franceses llevan ahora la de ganar.

Los corresponsales que andan husmeando las noticias, sin que logren averiguar nada, ya tienen ahí una buena fuente de información.

En lugar de telegrafiar que en el ala izquierda esto, en la derecha lo otro, y en el centro lo de más allá, pueden decir: «En París, tantos centímetros de traje».

Y nos daremos inmediatamente por enterados.

Sin embargo, aunque digan los periódicos, creo que esta «reacción al revés» no se dará más que en personas sin vergüenza, que estaban esperando cualquier apariencia de mejoría para soltar un puntapié a la virtud postiza que les estorbaba.

Las verdaderas mujeres de Francia, las madres, las esposas, las hijas, llevarán por mucho tiempo luto en el corazón y modestia en el vestido.

A esas no les quitará centímetro el que los alemanes tarden ocho días más o menos en apoderarse de Iprés.

Genovés), para la entrega de un documento que le interesa.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Reina Victoria Eugenia», salió el Jueves 3 de Montevideo para Tenerife.

El «León XIII», salió el mismo día de Tenerife para Lisboa.

El «Cataluña», salió el miércoles 2 de Vigo para Cádiz.

El «Montserrat», salió el mismo día de Liverpool para Coruña.

El «Legazpi», salió el Jueves 3 de Las Palmas para Cádiz.

Sanidad

La alcaldía de Puerto Real oficia al señor Gobernador civil, que en aquella población se carece de local aislado para enfermos contagiosos.

La alcaldía de La Linea informa a dicha autoridad civil, que en el Hospital municipal de aquella población, existe un departamento aislado capaz para doce camas, donde pueden instalar enfermos contagiosos.

Para caso indispensable tiene el Municipio local aislado de la población, donde actualmente recluye variolosos.

Sepelio

Ayer tarde a las 4 y con lucido acompañamiento, se verificó el del cadáver de la preciosa niña Carmen Torreira y Rodríguez hija del cocinero de la señora viuda Moreno de Mora.

Iba precedido el cortejo, de Cruz alzada de Angel de la Parroquia del Rosario a la que seguía el coche fúnebre de 2.ª clase, donde iba depositado un severo féretro blanco con adornos dorados, y una hermosa corona de plumas blancas con la siguiente dedicatoria: «A nuestra inolvidable y cariñosa hija Carmencita Torreira y Rodríguez.—3 Diciembre 1914.—Sus desconsolados padres y hermanos».

Cerraba la comitiva fúnebre 8 coches y presidían el duelo, don Manuel Barrio, don Manuel Márquez y Rodríguez los señores don Francisco y don Manuel Gámez Ojeda y don Juan Martín y Martín.

El sepelio estuvo a cargo del activo funerario, don Cristóbal Nieto, dueño de «La Dolorosa».

Transferencia

La Alcaldía de San Roque eleva al Sr. Gobernador civil para su aprobación, previo los trámites correspondientes, expediente de transferencia de crédito en el presupuesto especial carcelario del año actual, del capítulo 7.º art. 3.º del ordinario municipal de gastos.

Pasaje

Por el Ministerio de la Gobernación, se dispone que por el Gobierno civil de Cádiz, se den las órdenes oportunas para que por la representación de la Compañía Trasatlántica en esta, se facilite pasaje de primera clase hasta Santa Isabel de Fernando Poo, a bordo del vapor correo que ha de salir el próximo día 7 de este puerto, a don Ignacio Mariano Aguilar Martín, oficial 4.º en la colonia.

Linfa vacuna

La Alcaldía de San Fernando ruega a esta Inspección provincial de Sanidad, el envío de linfa vacuna, para la vacunación de familias pobres.

La patrona de la Artillería

Precioso aspecto presentaba ayer el templo, de Ntra. Sra. del Carmen, donde se verificó solemne función dedicada por el Cuerpo de Artillería a su Patrona Santa Bárbara.

Por el R. P. Fray Baltasar de la Comunidad se dijo la Misa a las nueve de la mañana, la que escuchó toda la fuerza de Artillería que iba al mando del capitán de cuartel.

La función principal fué a las diez y media, celebrando la Misa el capellán de la Comandancia, don Pascual Gil, asistido de diácono y subdiácono por los R. R. P. P. Fray Victoriano San José y Fray Federico de Santa Teresa.

Cuando terminó la función ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Francisco Peiró, pronunciando un elocuente panegírico de la Santa.

Por los Sres. Javaloyes, Elías, Gómez Mora, P. Gaspar y Navarro, acompañados de orquesta se cantó la Misa de Rivera Miró.

Al Ofertorio el *Linge*, de Gorrity, a cuatro voces y después de alzar, por el señor Elías, el *Anima Christi* de Blasco.

Durante la función estuvo expuesta S. D. M. a la adoración de los fieles.

Concurrieron a tan solemne acto el señor general de brigada, don Silverio Ros; coroneles de Artillería, Pavía, Alava y sargento mayor de la Plaza, don Manuel Cerón, don Pedro Lozano, don Fernando Aranaz y don Carlos Contrera, respectivamente; don Eudaldo López Aldazabal, presidente de la Diputación, don José Luis Rodríguez Guerra, cónsul de Chile.

Tenientes coroneles de Artillería, señores Valderrama y Martín Torrente; farmacéutico mayor, don Eugenio Tocino; señor cura Castrense, don Gregorio Gallego; comandante de E. M., don Rafael Rodríguez, comandante de Infantería, don Joaquín Tourré; teniente coronel de Ingenieros, don Angel Torre; teniente coronel de Carabineros, don Antonio Alaez; teniente coronel de la Guardia civil, don Fausto Barrio y numerosos jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición en esta plaza, así como gran número de distinguidas señoras y señoritas.

Por la noche se celebró un banquete en el Hotel de Francia, al que asistieron todos los señores jefes y oficiales del Arma de Artillería.

El «menú» servido fué exquisito. Reinó durante el acto la mayor cordialidad, brindándose por el Ejército y el Cuerpo de Artillería.

Depósitos de carbones

La Dirección General de Obras Públicas, devuelve al señor gobernador civil expediente relativo a la autorización solicitada por D. Kendall Park, para instalar un depósito flotante para la venta de carbones en la bahía de Cádiz, a fin de que por el señor ingeniero jefe de Obras Públicas, oyendo a la Junta de Obras del Puerto, amplie su informe, teniendo en cuenta lo que se dispone en el último párrafo del artículo de la Ley de Juntas de Obras de puertos de 7 de Julio de 1911, y las prescripciones de la Real orden de 5 de Junio, pues abierto por dicha Dirección el período de revisión que la Ley ordena, no puede hacer-

se ninguna concesión nueva ni modificación de las antiguas, sin que se cumplan dichos importantes extremos, debiendo tenerse en cuenta que toda mercancía que entre en el puerto, debe pagar los derechos y arbitrios de este independientemente de su destino.

Academia Hispano-Americana

Bajo la presidencia del director de la misma, don Juan Reina, celebró ayer Junta general ordinaria la Academia Hispano-Americana.

Concurrieron los académicos Sres. Díaz Escribano (don Jacobo), Rivas (don Ramón), Ramos Boix (don Octavio), Ayala (don Sebastián) y secretario don Pelayo Quintero.

Después de aprobada el acta de la anterior sesión, se dió cuenta de los siguientes asuntos.

El Sr. Quintero entregó a la Academia un libro editado por su cuenta y con varias notas biográficas de personalidades españolas residentes en Chile, debido a su pluma, el cual lleva por título «Monografía estadística de la colonia española de Chile en el año 1909.»

Esta interesante publicación fué muy bien acogida por los señores académicos.

La presidencia en breves frases hace ver el desprendimiento cuantioso que el señor Quintero viene realizando en beneficio de la Academia, proponiendo por ello conste en acta el agradecimiento de la misma.

Así se acuerda por unanimidad.

Se dió cuenta de la elección del académico correspondiente en Sevilla señor Chaves, así como del asesinato en Bogotá (Colombia) del académico de honor don Rafael Orive y Orive.

Se acuerda consignar en acta el sentimiento de la Academia.

También se dió cuenta de los trabajos que viene realizando la oficina de información hispano-americana y de unas cartas de contestación con referencia al monumento al señor Labra.

Acordóse que el próximo día 8 se celebre la recepción del académico electo don Nicolás Tenorio.

El discurso de presentación del nuevo académico, esta a cargo del señor don Pelayo Quintero.

El acto se verificará en la Academia de Bellas Artes.

Se aprobaron las propuestas reglamentarias de académicos y se hicieron otras de académicos de número y de honor.

Con esto se dió por terminada la reunión.

Por Telégrafo

Madrid, 4; (varias horas.)

Política y políticos

Lo que dice Dato

Hoy visitó al presidente del Consejo, el diputado Sr. Corominas.

Anunció que mañana sus compañeros de Cataluña, interpelarán al Gobierno sobre el asunto de las zonas neutras.

Al hablar con los periodistas el señor Dato, lamentóse de que algunos señalaran contradicciones en la forma de proceder del Gabinete, contradicciones que pretenden fundar en la presentación del proyecto de derogación de la Ley de jurisdicciones en la Alta Cámara.

Al hacerse esto así, ha sido por carecer

NOTICIAS VARIAS

Aviso

Pedro Torres Pérez, recluta del reemplazo de 1913 y cuyo domicilio se ignora, debe presentarse con toda brevedad en día laborable, de diez a doce, en la Caja de recluta de esta capital (Parque

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz	9'25	15	20'05
De 2.ª Aguada	9'30	15'05	20'10
De San Fernando	11'15	17'00	

de asuntos á discutir en el Senado, é ir aprovechando los días que faltan para comenzar la de los presupuestos, que en el Congreso se va prolongando más de lo calculado.

Cuando termine la Cámara popular, su tarea actual, entrará el Senado á discutirlo, cosa que ha de tardar bastantes días por la obstrucción que presentan las minorías.

No hay inconveniente, por parte del Gobierno, en llegar á la sesión permanente, si las minorías desean la aprobación de los presupuestos antes de las Navidades.

Consejo de ministros

Mañana sábado, se celebrará Consejo en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Congreso

Bajo la presidencia del Sr. González Besada, se abre la sesión en la Cámara popular.

En el banco azul está el ministro de la Guerra Sr. Echagüe.

Se formulan varios ruegos y preguntas, pasándose á continuar la discusión del presupuesto.

Su Majestad

Ha marchado á Aranjuez, regresando por la tarde, S. M. el Rey.

Varias noticias

Amenazas de huelga

De Barcelona dicen que para el lunes amenazan con declarar la huelga general, los aprestadores y blanqueadores.

El motivo de la resolución es la huelga parcial que sostienen actualmente en una fábrica.

Santa Bárbara

En el Cuartel de la Montaña, celebráronse festejos para solemnizar la fiesta de la patrona de Artillería, la mártir Santa Bárbara.

Estuvieron muy animadas.

También celebróse función religiosa en honor de la Santa, con asistencia de casi todo el elemento militar y numerosos particulares.

El conflicto europeo

Según comunican de Burdeos, á las tres de la tarde, se ha publicado el siguiente parte oficial:

En Bélgica sigue un cañoneo vivísimo contra Nieupot y al Sur de Iprés.

La inundación se extiende al Sur de Dixmude.

Un violento bombardeo ha causado daños al Este de Reims.

La calma es completa en todo el resto del frente.

En Argonne varios ataques del enemigo han sido rechazados.

En la Lorena y en los Vosgos, no ha ocurrido nada importante.

En la Woebre, la artillería alemana, muestra gran actividad.

Según despachos de París un general alemán, que se encuentra herido en un hospital de Angulema, dijo á sus enfermeras que tiene algunos parientes en Estrasburgo, y las rogó les escribieran, aconsejándoles que se marchen cuanto antes de la población, pues muy pronto ocurrirán en ella gravísimos sucesos.

Despachos de Lisboa dicen que han marchado á Angola, nuevos contingentes de diferentes armas.

Participan de Lisboa que en la Cámara, el Gobierno leyó un documento explicando la gestión durante el interregno.

Los demócratas y los unionistas, anunciaron interpelaciones acerca de la movilización.

Cablegramas de Londres confirman que los austriacos han ocupado Belgrado.

La noticia ha causado en Viena júbilo inmenso.

Según dice el «Telegraaf», el fuerte ruido que se oyó días pasados no era de cañoneo contra determinado punto, ni se trataba de un nuevo bombardeo de Zeebrugge, sino de que los alemanes estaban

ensayando unos cañones de nuevo sistema que han colocado á lo largo de la costa.

Tropas alemanas de refresco han llegado á esta región.

Las que llegaron tímidamente han sido enviadas á Ipres.

—A consecuencia de haber sido detenidos por las autoridades austro-húngaras numerosos vagones cargados de mercancías compradas en Alemania, el Gobierno rumano ha formulado una reclamación, y como no ha sido atendida, ha acordado no dejar salir de Rumanía ninguna clase de mercancías destinadas á Austria.

—Dicen de París, que el próximo día 20 se venderán en toda Francia banderitas belgas.

Los productos se destinarán á socorrer á los refugiados belgas.

—De París dicen, que el día 13 del actual se celebrarán en todas las iglesias de Francia rogativas para impetrar el triunfo de los ejércitos aliados.

—Según informan de la capital de Francia, la sociedad de periodistas de Berlín ha acordado retirarse de la Unión Internacional de la Prensa.

—De Petrogrado dicen que el príncip de Hohenloe, agregado militar de la Embajada austro-húngara en aquella población, murió durante un combate librado en los alrededores de Cracovia.

—Telegrafían de San Petersburgo que el Zar ha llegado al teatro de la guerra de Polonia.

—Según participan de Burdeos, los críticos militares rusos, siguen creyendo que el triunfo de las armas moscovitas, sobre las armas moscovitas, sobre las alemanas y austro-húngaras, es indefectible.

—El Reichstag, después del discurso pronunciado por el Canciller del Imperio, ha votado, con sólo un voto en contra, un crédito de 6.250 millones de marcos.

Las últimas noticias que se reciben de Alemania, hacen prever un gran desarrollo militar en Polonia, más que actos decisivos inmediatos.

—Cablegramas de Londres dicen que el combate en la región de Lodz, sigue siendo indeciso.

Informes alemanes aseguran que continúa á favor de ellos.

Los rusos parece que desisten nuevamente del asedio de Przemyls, ante las enormes dificultades que para sostenerlo se les presentan.

—De San Petersburgo dicen, que á orillas del río Witawka, se ha entablado un violentísimo combate entre rusos y alemanes y austriacos.

—Telegramas de Budapest refieren que el conde de Tisza ha hecho las siguientes declaraciones:

—Ahora es cuando puede declararse que la guerra actual fué premeditada.

Eran muchas las naciones que envidiaban el desenvolvimiento económico alcanzado por Alemania.

Nuestro amor á la paz era interpretado como debilidad.

En esta guerra, la nación y el ejército húngaros han procedido con verdadera esplendidez.

En los círculos gubernamentales de Alemania se guarda profunda gratitud y se tiene confianza absoluta en el ejército húngaro.

La guerra actual es la primera que se desarrolla en el régimen dualista.

Nos hemos visto sometidos á una gran prueba.

La lucha seguirá hasta que quede garantizada absolutamente la seguridad de Hungría.

SERVICIO DE VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y PUERTO DE SANTA MARÍA	
Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz
DIA 5	
6:45 de la mañana.	11:00 de la mañana.
12:15 de la idem.	1:30 de la tarde.
2:45 de la tarde.	4:00 de la idem.
DIA 6	
7:00 de la mañana.	12:00 de la mañana.
3:15 de la idem.	4:00 de la tarde.
0:00 de la tarde.	4:30 de la idem.

TODO EL MUNDO

COMPRA

“EL ECO DE LA MODA”

QUE SE VENDE A 15 CTS. Y SE REEMBOLSA POR

UN REAL

resultando el periódico GRATIS y con 10 céntimos de beneficio cada número

Véanse detalles en los números de El Eco de la Moda, que se vende en kioscos, librerías, etc., y en la Administración calle Cortes, 584, entresuelo (junto Universidad).—BARCELONA

LINEA DE AUTOMOVILES

F. S.

FAST & SAFE

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando, Algeciras

y puntos intermedios

Rapidez, Seguridad y Economía

Dirección telegráfica y telefónica: AUTO

En combinación con los expresos de Madrid á Cádiz

Dirección: En Cádiz, Oficina de automóviles; en Algeciras, Oficina de automóviles; en San Fernando, LA MALLORQUINA.

Para más detalles y viajes especiales, dirigirse á

Alejandro Ivison.—Cádiz

La guerra europea

El poder del enemigo

El «Times», en uno de sus últimos números publica la siguiente interesante carta de un general inglés de brigada:

«La vida en las trincheras es muy dura; día y noche estamos expuestos á los proyectiles y granadas enemigas.

«Las últimas hacen el más grande daño, pero las balas son particularmente mortíferas, porque son disparadas por tiradores escogidos, que están en constante acecho de nuestras cabezas para hacer blancos seguros en cuanto alguna sobresale.

«Nos han hecho muchísimo daño.

«La Artillería alemana es extraordinariamente buena; su observación es excelente y su tiro de una precisión que yo nunca he visto cosa semejante

«Además, ellos prodigan su munición, y no les importa nada echar centenares de proyectiles de cañón en un pequeño espacio á cualquier hora del día ó de la noche; ellos escogen para su puntería caminos y casas mucho más atrás de nuestras trincheras, de manera que no estamos nunca en salvo y tenemos gran dificultad para saber dónde guardar nuestros transportes, caballos, etc., sin decir nada de nosotros mismos.

«Yo ocupo actualmente una línea de trincheras de unas 1.500 yardas, en las cercanías de un pueblo y atravesadas por bosques, jardines y canales.

«En ellos los alemanes suben misteriosamente y nos atacan á cada instante; así tenemos que vivir siempre en constante alerta.

Así hemos sufrido ya dos ataques serios sobre nuestras líneas, que pudimos rechazar con grandes bajas para ellos, pero que me costaron á mí gran número de buenos oficiales y soldados; además, todos los días, y sin interrupción, tenemos heridos por las bombas, y las heri-

das que presentan son muchas veces muy malas.

«Estoy verdaderamente disgustado por las noticias que veo en los periódicos sobre la inferioridad de los alemanes como soldados; nadie debe creer una palabra de esto.

«Ellos son verdaderamente maravillosos en todos los sentidos.

«Su valor, su actividad, organización, equipo y mando son todo de lo mejor que pueda haber, y nunca han sido superados por ninguna otra nación.

«Los alemanes avanzan en masas contra nuestras trincheras y ametralladoras; ellos avanzan constantemente, nunca están quietos, sino siempre en actitud ofensiva.

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE

SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo, y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto á quien lo pide